

Годъ XXXXV.

Суббота, 16-го Октября. 1882 года.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ; въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ полицескихъ управлени-
яхъ, —въ уѣздахъ—у становыхъ приставокъ,
и тѣхъ же уѣздахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявлений.



№ 79.

Подписанная цена за годовое издание Вѣдо-
мостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Содержание: Часть офиціальная. Объявленіе Дѣлствія Правительства. Высочайшія поведенія. Правительственное сообщеніе.—Движеніе по
государственной и общественной службѣ.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника. Придворные известія. Императорское рус-
ское географическое общество.—Олонецкая лѣтопись. Примѣщеніе къ пожертвованіямъ. Г. Петрозаводскъ. Отъ Вытегорского банка. Статистика
смертей. Происшествій. Торговыя цѣни. Замерзаніе моря и закрытие навигации.—Судебная хроника.—Земская хроника.—Иностранныя извѣстія. Тел-
ограммы. Англія. Франція. Германия.—Справочный указатель. Приложения въ выѣхавшіе. Метеорологическая наблюденія.

ЧАСТЬ ОФІЦІАЛЬНАЯ.

Объявление.

ОВЪ ИЗДАНІИ ОЛОНЕЦКИХЪ ГУБЕРНСКИХЪ ВѢДОМОСТЕЙ ВЪ 1883-МЪ ГОДУ.

„Олонецкія Губернскія Вѣдомости“ въ
бульонѣ 1883 году—сорокъ шестомъ со
временемъ основанія,—будутъ издаваться
по прежней программѣ и выходить по два
раза въ недѣлю.

„Губернскія Вѣдомости“ содержать два
отдѣла—офиціальный и неофиціальный.

Офиціальная часть заключаетъ въ себѣ:
постановленія правительства и распоряженія
губернскаго начальства, подлежащія во все-
общему сѣдѣнію и исполненію по губерніи;
замѣнія г. начальника губерніи по обозрѣнію
вѣбрѣнаго ему края; награды и перемѣны по
службѣ чиновниковъ по всѣмъ вѣдомствамъ;
постановленія городскихъ думъ; объявленія
приступившихъ мѣстъ по правительствен-
нымъ, судебнѣмъ и полицескимъ дѣламъ; пуб-
ликаціи о торгахъ, подрядахъ, продажѣ имѣ-
ній и проч. Въ семи отношеніи „Губернскія
Вѣдомости“ составляютъ продолженіе Сенат-
скихъ Вѣдомостей и считаются газетою
офиціальной, замѣнія въ нѣкоторыхъ слу-
чаяхъ особые указы и предписанія губерн-
скаго начальства.

Въ составъ частіи неофиціальной вхо-
дятъ:

I. Отечественная хроника: Важнѣйшія со-
битія въ нашей политической, экономиче-
ской и общественной сфере; извѣстія изъ
столицъ и разныхъ губерній.

II. Олонецкая лѣтопись: описанія обще-
ственныхъ и народныхъ торжествъ, замѣча-

тельныхъ подвиговъ нашихъ согражданъ, на-
подѣлъ общую; некрологи разныхъ лицъ; на-
бліденіе погоды и тревычайныхъ явле-
ній природы; времена вскрытия и замерзанія рѣкъ
и озеръ, состояніе и устройство путей сообще-
нія; движение судоходства и пароходства;
торговые обороты на ярмаркахъ; обѣ уловѣ-
рицы и дичи и отправкѣ ихъ въ разные пункты
сбыта; обѣ генрѣ добыванія разныхъ
промышленныхъ и сельско-хозяйственныхъ
продуктовъ; о ходѣ крестьянского и земска-
го дѣла и питеино-акціонной промышленнос-
ти въ губерніи; библиографический указатель
отдельныхъ сочиненій и журналныхъ ста-
тей, касающихся Олонецкой губерніи; изѣ-
стія обѣ ученыхъ изслѣдованіяхъ, промоз-
дящихшихъ въ краѣ и пр. Полнота современ-
ной лѣтописи нашего провинціального быта
зависитъ отъ участія самихъ жителей нашей
губерніи, и потому всякая корреспонденція
изъ городовъ и уѣздовъ будетъ принята ре-
дакціею съ живѣніемъ благодарности.

III. Земская хроника: постановленія зем-
скихъ учрежденій Олонецкой губерніи; от-
четы земскихъ управъ и пр.

IV. Судебная хроника: разбирательство
уголовныхъ и гражданскихъ дѣлъ у миро-
выхъ судей и въ мировыхъ ст҃зыдахъ. Спик-
ки дѣлъ, назначаемыхъ къ слушанію въ
судебныхъ мѣстахъ.

V. Исторические материалы и изслѣдо-
ванія Олонецкаго края: старинные истори-
ческие и юридические акты; описание истори-
ческихъ событий, относящихъ къ нашей
мѣстности, городамъ, монастырямъ, церквямъ и
разныхъ памятникамъ древности; биографіи
замѣчательныхъ лицъ и т. п.

VI. Географія, топографія и статистика:
описаніе территории Олонецкой губерніи въ

географическо-топографическомъ и промыш-
ленномъ отношеніяхъ; полная статистиче-
ская картина цѣлого края и отдельныхъ
мѣстностей, вакъ-то городовъ, уѣздовъ, во-
лостей, приходовъ, селений, фабрикъ, заво-
довъ и проч.

VII. Этнографія: общественный и частный
бытъ мѣстного населения; обычаи, поверья,
преданія; памятники народной словесности
и письменности.

VIII. Общеполезныя сведения: по сельско-
му и домашнему хозяйству, промышленности
и народному здоровью.

IX. Заграницы: извѣстія: общее обозрѣ-
ніе политическихъ событий. Извѣстія изъ
разныхъ государствъ о главнѣйшихъ явлені-
іяхъ въ политическомъ мірѣ.

X. Частные объявленія: о разныхъ пред-
метахъ, печатаемыя по умѣренной такѣ.

Всѣ статьи и письма должны быть адре-
суемы въ редакцію Олонецкихъ Губернскихъ
Вѣдомостей, въ Петрозаводскѣ.—За статьи
интересныя, хорошо изложенные, редакція
охотно будетъ давать вознагражденія.

Подписанная цена за годовое издание Вѣдо-
мостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на про-
стой 3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку
на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Подписчиковъ, проживающихъ въ уѣздахъ
редакціи просить обозлѣвать, чрезъ кото-
рый статьи уѣзда или на которую почтовую
станцію слѣдуетъ доставлять ить газету.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ
—въ самой редакціи, въ уѣздахъ—у уѣзд-
ныхъ исправниковъ и становыхъ пристав-
ковъ.

При подпискѣ выдается билетъ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

Въ "Собраниі узаконеній и распоряженій Правительства", напечатаны:

Въ № 76-мъ, отъ 27 августа 1882 года.

Высочайше утвержденныи міністри и положенія государственныхъ учрежденій.

Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ.

609. О предоставлении опекунскому управлению, учрежденному по дѣламъ умершаго статского советника Башмакова, права брать залмы для нуждъ по опекѣ.

Высочайше утвержденное положеніе военного совета.

610. О присоединеніи къ пажескому ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА корпусу одного отдѣленія приготовительныхъ классовъ сего заведенія.

Распоряженіе

Министра юстиціи:

611. О срокѣ и о правилахъ введенія въ дѣйствіе положенія о нотаріальной части въ сѣверо-восточныхъ уѣздахъ Вологодской губерніи.

Въ № 79-мъ, отъ 31 августа 1882 г.

Высочайше утвержденныи положеніе комитета министровъ.

612. Объ уставѣ товарищества лемешенской мануфактуры Андрея Никитина.

613. Объ уставѣ московскаго товарищества механическихъ издѣлій.

614. О допущеніи французскаго акціонерного общества подъ названіемъ: «Société française et forestière de Lépine», къ производству своихъ дѣйствій въ Россіи.

Распоряженіе

Управляющаго министерствомъ пушечной соображеніемъ.

615. О правилахъ для сильва лѣса и дровъ по рѣкамъ Сись и Тихвинѣ.

Въ № 80-мъ, отъ 3 сентября 1882 года.

Высочайше утвержденныи положеніе комитета министровъ.

616. Объ уставѣ товарищества Варенскаго стекляннаго завода.

617. О мѣрахъ къ введенію частнаго солидаго промысла на Северномъ Кавказѣ.

618. Объ упраздненіи опекунскаго управлія надъ имѣніемъ Всеволожскихъ.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНІЕ.

Въ ночь на 27-е минувшаго сентября, въ 16 verstахъ отъ города Мелитополя, Таврической губерніи, близъ станціи Шують-Джереть, Бердянскаго уѣзда, несколькими злоумышленниками произведено вооруженное нападеніе на слѣдовавшую изъ Мелитополя въ Бердянскъ почту, причемъ сопровождавшій ону поштальонъ убитъ, пересылавшія же дешевія суммы, въ количествѣ 501,941 р. похищены. Ямщикъ успѣлъ спастись и сообщить о происшедшемъ полиціи. Принятый тогтчъ же энергичный мѣры къ разыску виновныхъ привели къ задержанію 2-го сего октября въ селѣ Астраханѣ, Бердянскаго уѣзда, трехъ лицъ, заподозрѣнныхъ въ грабежѣ: крестьянина Нижегородской губерніи, Сергачскаго уѣзда, села Енавина, Хайдима Аліева, запаснаго рядового Меджитъ Бакулова и турецкаго подданнаго Османа Мосманова. Изъ нихъ Аліевъ и Бакуловъ сознались въ преступлѣніи, и первый изъ нихъ показалъ, что доставилъ на его долю деньги, 160,000 р. — зарыты на татарскомъ кладбищѣ, близъ Мелитополя, где онъ и былъ найдены. Всѣдѣ за симъ Бакуловъ также указалъ мѣсто во дворѣ своего дома въ селѣ Астраханѣ, куда они были спрятаны 16,120 р.; дальнѣйшими раскопками на томъ же дворѣ обнаружено еще 150,800 р. Такимъ образомъ всего до сихъ поръ отыскано 326,920 р.

Судя по даннымъ, добытымъ разслѣдованиемъ, слѣдуетъ полагать, что вышеизложенное преступлѣніе имѣть обще-уголовный характеръ.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

ОПРЕДЕЛЕНІЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По вѣдомству министерства внутреннихъ дѣлъ.

Изъ оставленныхъ за штатомъ по военно-медицинскому вѣдомству, лѣкарь Владимиръ Введенскій, за министра внутреннихъ дѣлъ, товарищъ министра утвержденъ съ 30 марта 1880 г., на основаніи 92 ст. учр. вр. въ XIII св. зак. по пред. 1876 г., земскій врачъ Каргопольскаго уѣзда, съ правами службы по лицопроизводству.

По почтовому управлению.

5-го октября, опредѣлены: смотритель Олонецкой почтовой станціи **Василій** — помощникъ постмейстера въ Лодейнопольскую почтовую контору; смотритель Кречетовской почтовой станціи **Добрынинъ** — приемщикъ въ Вознесенскую почтовую контору, сортировщикъ Лодейнопольской почтовой станции **Троицкій** — старшина сортировщикомъ въ Вытегорскую почтовую контору; а на мѣсто сего постѣднаго — священническій сынъ **Петръ Замошскій** — сортировщикъ въ Лодейнопольскую почтовую контору.

Объявленія.

Указомъ св. правительствующаго синода отъ 30 июля сего 1882 года за № 3,614, разрешено обносить святыи моши преподобнаго Кирилла Новоезерскаго чудотворца вокруг главнаго храма по монастырю каждгодно июня мѣсяца въ 20 день. Всѣдѣстие такового радостнаго церковнаго торжества обители въ честь преподобнаго Кирилла, Новоезерскій монастырь имѣть покорѣніе просить желающихъ приѣти на торжественное общесеніе и поклоненіе святымъ мошамъ великаго чудотворца преподобнаго отца нашего Кирилла на 20 число июня мѣсяца въ Бѣлозерскій уѣздъ, Новгородской губерніи.

Въ дополненіе къ объявленію припечатанному въ № 76 Олон. губ. вѣд., управление госуд. имущ. Олоненской губерніи симъ объявляетъ, что къ торгу на назначеніи въ Вытегорскомъ волостномъ правлениі 1-го ноября сего года будутъ предъявлены къ продажѣ окоренные и заклейменные бревна поваленные бурею въ минувшемъ 1881 году изъ казенныхъ дачъ Вытегорскаго и Андомскаго лѣсничествъ, и что подробныя опѣчочные вѣдомости означенному материалу можно рассматривать въ управлении государственными имуществами и у мѣстныхъ лѣсничихъ изъ дачъ которыхъ будетъ производиться продажа.

ТОРГИ.

Новгородское губернское управление, назначивъ изъ общемъ присутствіи съезде на 29-е октября 1882 года торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня нероторжкою, на возобновленіе обгорѣвшаго казеннаго почтоваго дома въ городѣ Валдаѣ, съ съктной суммы 9,947 р. 66 к., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чертежей.

сметы и кондитер, явиться къ означеннымъ торгамъ и переторгжь въ 12 часовъ дня, съ залогомъ на $\frac{1}{2}$ часть погрода и свидетельствомъ о знаніи. Утвержденные чертежи, сметы и кондитер можно видѣть въ строительномъ отдѣлении губернскаго правленія ежедневно, кроме воскресныхъ и праздничныхъ дней. Нежелающіе торговаться лично, могутъ присыпать и подавать объявленія въ запечатанныхъ конвертахъ.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Головкинъ, жит. Александро-Невской части, 2 участка, по Лиговкѣ въ домѣ № 102, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій графини Любови Андреевны Люксембургъ въ суммѣ 800 руб. и полковника Федора Федоровича Гирса въ суммѣ 2,200 р. съ $\frac{1}{2}$ % и судебными издержками, будетъ производится 8 декабря 1882 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлении С.-Петербургскаго окружнаго суда; публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго дворянину Михайлу Дмитрию Вѣрѣ, Мариѣ и Софіѣ Францевымъ Ледерье, заключающагося въ двухъ деревянныхъ домахъ съ таковыми же постройками и землею, состоящее Выборгской ч., 1 уч., по Воскресенскому просп., подъ №№ по табелимъ: 1846 г.-60, а 1874 г.-146 и полицейскимъ 13 и 15. Имѣніе это заложено С.-Петербургскому городскому кредитному обществу въ 8,300 руб. и подполковнику Голошину въ 6,660 р. и будетъ продаваться въ совокупности. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 10,000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Гризновъ, жит. Литейной части, 3 участка, по Фурштатской ул. въ д. № 35, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій СПБ. мѣщанинѣ Александрѣ Бѣлявиной въ суммѣ 6,000 руб. съ $\frac{1}{2}$ % съ 30 апреля 1882 года и 2 % съ капитала вознагражденій, будетъ производиться 8 декабря 1882 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлении С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Царскосельской мѣщанинѣ Евдокіи Бѣлявиной, заключающагося въ участкѣ земли мѣрою 11 дес. и 1,186 квад. саж., подъ огорожами, строеніями, дорогою и прудами и состоящаго С.-Петербургской губерніи и уѣзда, въ Петергофскомъ участкѣ, СПБ. полиціи, въ 1 мировомъ участкѣ, на 9 верстѣ отъ С.-Петербурга, по лѣвую сторону Петергофской магіссе подъ № 70-1-2. Имѣніе не заложено и состоитъ въ общемъ владѣніи Бѣля-

виной съ Мартиновой, Скорилковой и Жарновыми и будетъ продаваться право Евдокіи Бѣлявиной на $\frac{1}{2}$ часть этого имѣнія. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 2,000 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Грибовскій, жит. въ С.-Петербургѣ, Московской части, 1 участка, по Лиговкѣ, въ домѣ подъ № 47, объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій отставнаго унтер-офицера Александра Николаевича Николаева къ женѣ С.-Петербургскаго купца Ольги Максимовны Бѣлої 3,500 руб. съ $\frac{1}{2}$ %, будетъ продаваться 15 декабря 1882 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій С.-Петербургскаго окружнаго суда, 4 отдѣлія, недвижимое имѣніе Бѣлої, заключающееся въ каменномъ трехъ-этажномъ домѣ съ флагелемъ, въ двухъ домахъ деревянныхъ двухъ-этажныхъ и въ земль, количествомъ 282 $\frac{1}{4}$ квад. саж., состоящее въ С.-Петербургѣ, Нарской части, 2 участка, по Кузнецкому, а пыт. Таракановскому переулку, подъ №№ полицейскими 6, а по табелимъ: 1846 г.-334 и 1874 г.-258. Имѣніе находится въ залогѣ у отставнаго унтер-офицера Александра Николаевича Николаева, въ суммѣ 3,500 руб., срокомъ по 13 мая 1881 года; въ залогѣ въ С.-Петербургскому тульскому ноземельчому банку, за ссуду 17,000 руб., срокомъ на 27 $\frac{1}{2}$ лѣтъ съ 1 июля 1880 года; по займу у С.-Петербургскаго временнаго купца Ивана Федоровича Кукекова 12,000 руб. подъ закладную, срокомъ по 20 декабря 1882 г. безъ процентовъ и въ залогѣ у того же Кукекова, по займу 5,000 руб., по закладной 22 декабря 1881 года, срокомъ по 22 декабря 1882 года, за 10% на сто въ годъ, выставленыхъ впередъ. Имѣніе будетъ подвергнуто продажѣ въ полномъ составѣ и торгъ начнется съ оцѣночной суммы 8,682 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Эриксонъ, жит. Петербургской части, 1 участка, по Кронверкскому просп. въ д. № 29, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій С.-Петербургскаго 1 гильдія купца Христіана Христіановича Крюгера въ 481 р. 55 к. съ $\frac{1}{2}$ % съ 13 октября 1881 г. и 2% съ капитальной суммы въ вознагражденіемъ, будетъ производиться 15 декабря 1882 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлении С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго С.-Петербургскому 2 гильдію купцу Андрею Владимировичу Веллингу, заключающагося въ каменномъ двухъ-этажномъ домѣ съ пристройкою, одно-этажномъ каменимъ флигѣль и двухъ деревянныхъ постройкахъ для службъ съ землею подъ ни-

ми, мѣрою всего 256 квад. саж. приблизительно, состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Коломенской части, 1 участка, по Англійскому проспекту подъ №№ по табелимъ: 1846 г. съ 76 по 86, ч. 2, уч. 4, а 1874 г. 238 и полицейскими 10. Имѣніе заложено въ цѣломъ его составѣ капитану 1-го ранга Григорию Ивановичу Губчину въ суммѣ 30,000 р. и въ С.-Петербургскому городскому кредитному обществу въ суммѣ 60,000 руб. и будетъ продаваться лишь право собственности Андрея Веллинга въ этомъ имѣніи на $\frac{1}{4}$ часть. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 23,000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Эриксонъ, жит. Петербургской части, 1 участка, по Кронверкскому просп. д. № 29, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій С.-Петербургскаго 2 гильдія купца Петра Филипповича Натрова въ 1,100 р. съ $\frac{1}{2}$ % съ 8 декабря 1882 года, будетъ производиться 15 декабря 1882 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлении С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго умершей кунической женѣ Федосѣ Виссарионовнѣ Петровой, заключающагося въ каменномъ трехъ-этажномъ домѣ съ каменными двухъ-этажными флигелемъ и деревянными строеніями для службъ, съ землею подъ ними мѣрою всего 255 $\frac{1}{4}$ квад. саж., состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Александрѣ Невской части, 1 участка, по Гончарной улицѣ, подъ №№ по табелимъ: 1846 г.-218, 1874 г.-55 и полицейскимъ 25. Имѣніе заложено въ С.-Петербургскому городскому кредитному обществу въ суммѣ 23,000 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ его составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 35,000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Петръ Цѣтиковъ, жит. Литейной части, 2 участка, по Преображенской улицѣ, д. № 10, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій генераль-лейтенанта Константина Ивановича Рота: а) въ суммѣ 42,000 р. съ $\frac{1}{2}$ % по 10 лѣтъ годъ съ 15 февраля 1882 г. по день платежа, по двумъ закладнымъ; б) въ суммѣ 10,000 р. неустойки и въ судебныхъ издержкахъ въ засѣданіи № 1,432 р. 65 к., на основаніи исполнительного листа СПБ. окружнаго суда, отъ 25 мая 1882 г. за № 1,020, будетъ производиться 15 января 1883 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣлении С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго С.-Петербургскому 2 гильдію купцу Ермоляю Михайловичу Сорокину, заключающагося въ каменномъ четырехъ-этажномъ

омъ съ строеніеми и землею въ количествѣ 441½ квад. саж., состоящаго въ С.-Петербургу, Нарской части, 2 уч., по Новочеркасскому просп. и Царицкой ул. подъ № по табелямъ 1846 г. 357 и 347 Лит. 4, 3 уч. 59, а 1874 г. 284 и 285 и полнѣйскимъ 171. Именіе это зашлое кромѣ г. Рота, въ СИБ. гор. крѣд. обществѣ по займы на 25 лѣтній срокъ: 19 июня 1875 г. 3,000 р., 14 октября 1877 г. 27,000 р., 17 июня 1879 г. 20,000 р., 9 ноября 1879 г. 23,000 р. и 19 августа 1880 г. 56,000 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 190,000 рублей.

Примѣчаніе: При сѣмъ № прилагается особое прибавленіе о смѣкѣ лицъ, имѣній и капиталовъ.

Вице-губернаторъ *Страховский*.

Редакторъ *Поповъ*.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ХРОНИКА.

ПРИДВОРНЫЙ ИЗВѢСТИЯ.

Въ Воскресенье, 3-го сего октября въ Гатчинскомъ Дворѣ имѣть счастіе предстатьель ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ завѣдающій московскимъ зоологическимъ садомъ, А. Е. Челюканову, и дождіть ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ о нынѣшнемъ положеніи зоологического сада въ Москвѣ, состоящаго при Императорскомъ русскомъ обществѣ акклиматизаціи животныхъ и растений и находящагося подъ Августинскимъ покровительствомъ Его Императорского Высочества Великаго Князя Николая Николаевича Старшаго. При этомъ, съ созволеніемъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, предѣтатель комиссии по отѣльству итицеводства въ зоологическомъ саду А. С. Баташевъ, имѣть счастіе представить и объяснить въ присутствіи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Августинской Семьи, поднесенный имъ Его Императорскому Высочеству Государю Насѣльнику Цесаревичу и Великому Князю Георгию Александровичу коллекціи домашнихъ птицъ и рисунковъ, удостоившися Монаршаго вниманія.

Императорское Русское Географическое Общество.

Въ засѣданіи Императорскаго русскаго географическаго общества 4-го сего октября Н. Н. Миклуха-Маклай изложилъ сначала результаты своихъ путешествій на берегъ Макла.

Наиболѣе важныи изслѣдованія по антропологии были имъ сдѣланы при второмъ посѣщеніи этой мѣстности. Г. Миклуха-Маклай поставилъ себѣ задачей изслѣдовывать малангійское или папуаское племя. Это племя бѣлье трехсотъ лѣтъ не было изъ соприкосновенія ни съ малайцами ни съ бѣльми, а потому сохранило вполнѣ чистоту расы. О папуасахъ Новой Гвинеи существовало мнѣніе, что они дѣлятся на нѣсколько племенъ и что береговые папуасы совершенно непохожи на папуасовъ горныхъ, живущихъ внутри страны. Чтобы проверить справедливость этого мнѣнія, г. Миклуха-Маклай сдѣлалъ экспедицію въ горы и вдоль береговъ и уѣхалъ, что подобной разницы между папуасами въ мѣстности, названной берегомъ Макла, вовсе не существуетъ и что племя папуасовъ одно и не дробится на части.

Касательно черепа туземцевъ была установлена, какъ отличительная черта — длиноподобность папуасовъ. Г. Миклуха-Маклай измѣрилъ около 100 череповъ, какъ мужскихъ, такъ и женскихъ (измѣреніе послѣднихъ представляло то удобство, что у папуасскихъ женщинъ существуетъ обычай брить головы) и нашелъ, что напротивъ, многие субъекты оказались брахцеопефалами, т. е. короткоголовыми; для подѣржанія спокойствия изслѣдований онъ занесъ 30 череповъ. Index ширины черепа папуасовъ 62°—88°.

Далѣе было распространено мнѣніе, что у папуасовъ волосы курчавые, ростущіе группами. Чтобы судить о группировкаѣ волосъ, г. Миклуха-Маклай выбиралъ и обрѣзывалъ волосы у многихъ взрослыхъ и дѣтей, и не нашелъ ни малѣшихъ сдѣлъ группировокъ.

Нѣкоторые антропологи думали, что шириня диаметра локонъ можетъ служить признакомъ расы, отличающейъ папуасовъ отъ негритосовъ, и что у послѣднихъ зачатки волосъ менѣе чѣмъ у папуасовъ. По измѣренію оказалось, что у папуасовъ диаметръ волосъ весьма малъ — не превышаетъ 1½ миллиметра, а потому ширину диаметра волосъ, по словамъ г. Миклухи-Маклай, никакъ нельзя считать отличительнымъ признакомъ племени папуасовъ.

Побывать на островахъ Сераамлаутъ, г. Миклуха-Маклай отправился въ Амбонъ. Здѣсь онъ узналъ, что въ теченіи трехсотъ лѣтъ малайцы острова Целебеса или макас-

арцы бѣдятъ въ каждый годъ въ Новую Гвинею (Нотанъ и Онимъ) за неволинками, черешахами, трепанами и перламутромъ. Но сколько голландскаго резидента въ Амбонѣ, г. Лайдена, макассары для установления регулярныхъ сношеній съ Новой Гвинеей и для того, чтобы имѣть постоянный рынокъ для сбыта своихъ продуктовъ, приѣхали въ слѣдующемъ способу. Отправившись въ Новую Гвинею они брали съ собою молодыхъ девушки изъ хорошихъ семействъ; въ Нотанъ въ Онимѣ (поселенія папуасовъ) они предлагали этихъ девушекъ въ жены влиятельнымъ туземцамъ; взамѣнъ того макассары требовали папуасскихъ девушекъ, которыхъ выдавали замужъ за своихъ соотечественниковъ на Целебесѣ. Такимъ путемъ между папуасами и малайцами установились родственные связи. Малайцы имѣли вслѣдствіе этого основаніе требовать для себѣ торговой монополіи и действительно достигли того, что папуасы не торговали ни съ кѣмъ другимъ кромѣ малайцевъ. Вслѣдствіе такой тактики малайцевъ все попытки голландцевъ завладѣть рынкомъ въ Нотанѣ и Онимѣ оказались безплодными.

Третье путешествіе г. Миклухи-Маклай въ Новую Гвинею произошло при слѣдующихъ обстоятельствахъ.

Задумавъ отправиться въ Папуа-Онимъ, г. Миклуха-Маклай добѣль себѣ въ Амбонѣ лодку (приору) въ 30 футовъ длины и 8 шириной. Малайцы, вообще отличающиеся трусостью, соѣговали ему не бѣдить одному и взять съ собой побольше вооруженныхъ людей, предсказывая въ противномъ случаѣ гибель. Слѣдя этому соѣту, г. Миклуха-Маклай вывербовалъ себѣ изъ разныхъ мѣстностей 16 человѣкъ экипажа (изъ нихъ 10 человѣкъ были папуасы); сверхъ того онъ нанялъ въ Амбонѣ переводчика, повара и охотника. Приѣхавъ въ Новую Гвинею, г. Миклуха-Маклай остановился въ небольшой бухтѣ Тритонъ, где 40 лѣтъ рапѣ существовала голландская колонія. Колонія была основана въ 1828 году и съ того времени въ теченіи 8 лѣтъ голландцы выселяли тутъ ежегодно по 200—300 человѣкъ авантюристъ съ европейскими офицерами; но дисциплина и лихорадка въ короткое время вѣстрѣвали прибывающихъ, такъ что ко времени прибытія г. Миклухи-Маклай отъ колоніи остались лишь полуразрушенныя каменные строенія. Оставивъ бухту, путешественники проплыли между прочими чрезвычайно живописный проливъ, названный ими проливомъ Великой Клагини Елены Наводненія.

Г. Миклуха-Маклай рѣшилъ посѣтить г. Аїза, мѣстность, населенная племенемъ папу-коиви. Все необходимое для построй-

ки дома оказалось подъ рукои и въ непроложительное время домъ былъ выстроенъ.

У папуа-ковай слѣдь помѣси съ малайцами были найдены только на дѣтяхъ и отсутствовали у взрослыхъ. Лица многихъ папуа-ковай и особенности kostюма напоминали ихъ соотечественниковъ, обитающихъ на берегу Маклая. Намѣреніе роста также подтвердило это сходство: maximum роста папуа-ковай: мужчины—1 метръ 75 сант.^{*}, ширина—1 метръ 48 сант., ростъ женщинъ—1 метръ 31 сант., maximum роста жителей берега Маклая, мужчины—1 метръ 74 сант. ширина—1 метръ 42 сант., ростъ женщинъ—не болѣе 1 метра 32 сант. Изъ сравненія этихъ цифръ видно, что разница въ ростѣ тѣхъ и другихъ незначительна. То же самое оказалось и при опредѣленіи index'a ширини черепа. Между папуа-ковай оказались также короткоголовые.

Отъ туземцевъ Маклуха-Маклай узналъ о существованіи одного озера на островахъ Пойро, замѣчательнаго тѣмъ, что несмотря на то что тому назадъ уровень воды въ этомъ озерѣ вдругъ понизился, и вслѣдъ затѣмъ за середину озера и вдоль береговъ обнажились въ значительномъ количествѣ деревья.

На островахъ Пойро, по дорогѣ къ озеру, путешественники встрѣтили горный хребетъ, около 1.200 ф. вышины, населенный папуа; по наружному виду эти папуа не отличались ничѣмъ отъ береговыхъ. Переѣдя хребетъ, достигли очень узкаго и длиннаго озера, составлявшаго цѣль экспедиціи. Дѣятельно, изъ поверхности озера торчали верхушки деревьевъ, и берегъ устья сучьями и вѣнами. Рѣдкое изъ деревьевъ было болѣе 25 сант. толщины, деревья отлично сохранились. Маклуха-Маклай полагаетъ, что уровень озера былъ еще ниже и деревы могли рости. Затѣмъ на берегу прежнѣй уровень воды разнился отъ настоящаго на 10—12 ф. По рассказамъ туземцевъ, такая значительная убыль воды произошла въ теченіи одного дня.

Озеро лежитъ на высотѣ 500 ф. надъ поверхностью моря, въ котловинѣ, и наполняется по всей южной части дождевой водою. Дно и берега озера состоятъ изъ легко растворимаго известника юрской формации. Маклуха-Маклай объясняетъ убыль воды временемъ прорываюшись въ дѣтъ озера. Вода въ озрѣ теплая—31° Ц., въ хорошаго вкуса. На дѣтѣ много кремнистыхъ губокъ и раковинъ. Затѣмъ Маклуха-Маклай поѣхалъ нѣсколько близъ лежащихъ острововъ; на одномъ изъ нихъ онъ открылъ присутствіе каменного угля, а у береговъ другаго встрѣтилъ голландскій корветъ.

Во время остановки на южномъ берегу Новой Гвинеи, къ почи, путешественники были окружены большимъ числомъ туземцевъ, выказавшихъ враждебную намѣренія. Всѣдѣствіе этого, Маклуха-Маклай рѣшился возвратиться въ Айку. Въ Айдумѣ онъ узналъ, что его домъ разрушенъ, вещи похищены, 5 человекъ скончались и три женщины, оставившись при домѣ убиты, дочь переподѣлчика Ради-Абдула была изрублена на столѣ Маклуха-Маклая. Это было дѣломъ рукъ папуасовъ изъ племени Гоа, собравшихся въ числѣ 250 чел.; по рассказамъ очевидцевъ, всѣ двадцать были покрашены чёрной краской. Они отравили находящуюся около дома источники воды и сдѣлали дальнѣйшее пребываніе въ этой мѣстности невозможнымъ. Поэтому г. Маклуха-Маклай былъ вынужденъ переселиться на о-въ Айдумъ. Здѣсь въ теченіи мѣсяца онъ занимался сравнительно-анатомическими исследованіями мѣстныхъ животныхъ. Изъ ихъ числа заслуживаетъ вниманія одна порода кенгуру, отличающаяся отъ австралийскихъ кенгуру своимъ мягкимъ хвостомъ; хвостъ новогвинейскаго кенгуру помогаетъ животному не скакать, а лазать по деревьямъ.

Скоро папуасы, разрушившіе домъ г. Маклуха-Маклая, были наказаны: ихъ начальникъ былъ взятъ въ пѣнѣ и отвезенъ на о-ва Серамъ-Лауту. По переѣздѣ сюда, путешественникъ поселился у малайского рабыни и въ теченіи мѣсяца изучалъ различия помѣши папуасовъ съ другими расами. Папуасы известны какъ энергичное племя, и какъ мужчины, такъ и женщины славутъ за хорошихъ работниковъ; поэтому малайцы дорожатъ ими, а при случай женятся на папуасскихъ женщинахъ. Происходящая отсюда помѣшь замѣчательна въ томъ отношеніи, что даетъ понятіе о другихъ помѣсяхъ, населяющихъ о-ва Малайскаго архипелага.

Вообще говоря, вліяніе малайской культуры не было выгодно для папуасовъ: папуасы берега Маклая не могутъ позавидовать положенію своихъ соотечественниковъ, обзавившихся съ малайцами. Въ некоторыхъ мѣстахъ на берегу Ковай, туземцы прежде осѣдлии, вслѣдствіе торговли невольниками, произведеніемъ малайцами, сдѣлались номадами; деревни папуасовъ опустѣли. Къ одной изъ причинъ уничтоженія осѣдлости слѣдуетъ отнести также постоянные войны береговыхъ жителей съ жителями горъ. Результатомъ всего этого было то, что береговые жители приуждены жить въ лодкахъ и скитаться, вѣчно голодными, вдоль береговъ; только изредка ихъ пироги останавливаются у отлогихъ береговъ для отдыха. Въ

настоящее время въ разныхъ мѣстахъ этой мѣстности видются остатки поселеній, плантаций кокосовыхъ ореховъ и т. д.

При всей своей бѣдности папуасы чрезвычайно любятъ украшения; они стараются вымыть у малайцевъ какъ можно больше золотыхъ монетъ, чтобы сдѣлать изъ нихъ серги и проч. У нихъ есть ствѣрѣльное оружіе,—старая, краснѣющая ружь, коня вились изъ употребленія. Нѣкоторые изъ папуасовъ обращены въ исламъ, но отъ этого они не становятся счастливѣе. По поводу неудобнаго положенія папуасовъ на берегу Ковай, Маклуха-Маклай написалъ голландскому резиденту въ Амбоинѣ Лайдену полуофициальное письмо, въ которомъ указалъ на причину зла. 12-го ноября 1878 года, будучи въ Сидней, онъ получилъ изъ Голландіи письмо съ уведомленіемъ, что голландское правительство приняло мѣры противъ торга невольниками въ Новой Гвинеѣ.

Свою четвертую поѣздию въ Новую Гвинею г. Маклуха-Маклай сѣялъ съ цѣлью сравнить чистокровныхъ папуасовъ берега Маклая съ папуасами другихъ мѣстностей Новой Гвинеи.

Въ послѣднее время было много говорено о желтыхъ папуасахъ. Маклуха-Маклай поставилъ себѣ задачу выяснить существуетъ ли въ действительности такое племя. После одиннадцатилѣтнаго излазанія въ американской штунѣ, онъ достичь Луизиадскихъ острововъ и хотѣлъ поселиться на некоторое время на островѣ Тестъ, но здесь ему пришлось быть недолго: однажды английский миссіонеръ предложилъ ему отправиться въ Амбу-Папую. Принявъ это предложеніе, Маклуха-Маклай поѣхалъ въ деревни Новогвинейскаго берега, начиная отъ Луизиадскихъ острововъ и кончая Большими Чапуасскими заливомъ и между прочими мѣстностями, въ которыхъ по предположенію должны быть желтые папуасы; въ действительности желтыхъ папуасовъ вовсе не оказалось.

Въ Кало и другихъ деревняхъ есть полинезийская смѣсь, особы которой отличаются своими прямыми волосами. Изъ сорока миссіонеровъ южного берега Новой Гвинеи только два были, остальные же полинезійцы или меланезійцы, получившие образование въ полинезийскихъ школахъ. Благодаря этимъ школамъ, дѣйствіе полинезійской миссіи облегчается; вліяніе полинезійцевъ растетъ. Весьма распространенный здесь обычай татуировки исчезаетъ мало-по-малу. Татуируются преимущественно женщины, на-

* Одинъ метръ = 1 ар. 6 в.

чиши отъ 5—6 лѣтъ и концы рождающіеся послѣчнаго ребенка; ихъ тѣло татуируется сплошь отъ конца большаго пальца на ногѣ до лба; они брѣютъ голову и татуируютъ ее. Мужчины татуируются только для свидѣя убитыхъ национальныхъ, причемъ каждому убийству соотвѣтствуетъ извѣстный знакъ на тѣлѣ пануса.

Анатропологическіи изслѣдованія указаны г. Миклухо-Маклаю на присутствіе особей брахцефаловъ, т. е. кроткоголовыхъ. Всѣсткое обычая носить на саниѣ грузъ, подвѣсивши посредствомъ сундука къ головѣ у женщинъ черепъ вдавленъ, и эта особенность передается по наслѣдству.

Въ пятый разъ Миклухо-Маклай посѣтилъ Новую-Гвинею въ 1880 году, чтобы окончательно решить вопросъ о житѣи папуасахъ. Для поездки представился слѣдующій слухъ: 4 англійскихъ миссіонеровъ съ ихъ женами и дѣтьми были убиты папуасами деревни Кало, въ которой прежде жилъ Миклухо-Маклай. Англійскій коммодоръ Вайлсонъ рѣшился отправиться на мѣсто происшествія съ цѣлью наказать виновныхъ, и предложилъ г. Миклухо-Маклаю сопутствовать ему и помочь отыскать злѣчниковъ. Это предпріятіе вполнѣ удалось и зачинщики убийства были наказаны, ихъ хижины разрушены.

Здѣсь г. Миклухо-Маклай занимался также антропологическими изслѣдованіями, о которыхъ онъ общаетъ сообщить географическому обществу въ слѣдующее засѣданіе.

Олонецкая Лѣтопись.

Приглашеніе къ пожертвованіямъ.

I.

Благотворительные пожертвованія въ пользу Общества Добровольного Флота въ Олонецкой губерніи принимаются: въ губернскомъ городѣ — въ канцеляріи губернатора и въ Петрозаводскаго полиціймѣстера; въ уѣзденныхъ городахъ и уѣздахъ — уѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

II.

Благотворительные пожертвованія въ пользу Общества Красного Креста, на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ и въ пособіе пострадавшимъ отъ общественныхъ бѣдствій, принимаются въ Олонецкой губерніи: въ

губернскомъ городѣ — въ губернаторской канцеляріи и у Петрозаводскаго полиціймѣстера; въ уѣзденныхъ городахъ и уѣздахъ — уѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

Г. Петрозаводскъ, 15 октября.

Въ столичныхъ газетахъ, печатаются за послѣднее время извѣстія, что въ южныхъ странахъ выпали большие снѣги, реки замерзли, извигация прекратилась и т. д. Между тѣмъ у насъ на сѣверѣ до настоящаго времени продолжалось тепло; только по ночамъ были морозы, доходившіе иногда до 10°. Первый снѣгъ выпалъ ночью на 14-е октября; ноѣда продолжается на колесахъ. Пароходство прекращается; судоходство же по Онежскому озеру продолжается; окрестные жители свободно подвозятъ на пристань въ Петрозаводскъ свои произведения и продукты въ лодкахъ и сожахъ. Пароходъ Петрозаводскъ 13-го октября отправился изъ Петрозаводска, чтобы перевезти сюда скопившуюся тамъ въ большемъ количествѣ кладъ и это послѣдній рейсъ. Слышино, что вчера выходитъ въ Ладожское озеро изъ Петербурга одинъ изъ пассажирскихъ пароходовъ, съ большимъ грузомъ къ Лодейному-полю, но принужденъ быть возвратиться въ столицу. Говорятъ много товаровъ у нашихъ торговцевъ остается въ Петербургѣ на пароходной пристани; кромѣ того, всѣдѣстие мелководія на рекѣ Свири, пароходами оставлено много клада, слѣдовавшій изъ Петербурга въ Петрозаводскъ, на пристаняхъ: въ Сермакѣ, Лодейномъ-Полѣ и Вознесенѣ. Всѧ осень у насъ была сухая; дождей почти не было; дороги сѣхались гладкіе какъ щоссе; за то озера и реки обмыты до лѣбывальныхъ разѣровъ. 6, 7 и 8 октября Петрозаводскъ покрытъ былъ сухимъ дымовымъ туманомъ, отъ горѣвшихъ верстахъ въ 16-ти отъ города болотъ.

Отъ Вытегорского городского общественного банка объявляется, что съ 1-го ноября 1882 года:

Банкъ принимаетъ вклады и Количество платить 1% процентъ.

Отъ 1 года до 12 лѣтъ 5%.

На вѣчное времѣніе 5 1/2%.

Количество

Банкъ взимаетъ проценты, процентъ.

Подъ учетъ векселей 12%.

— залогъ вещей 12%.

— залогъ недвиж. имущ. 12%.

Подъ залогъ проц. бумагъ: Отъ 1 до 6 мѣсяцевъ 12%.

На одинъ годъ 10%.

Статистика насильственныхъ и случайныхъ смертей. — Въ теченіе лѣтнихъ мѣсяцевъ июня, июля и августа, наильственныхъ и случайныхъ смертей было:

Города. Уѣзы.	М. Ж. М. Ж.
1. Дѣтубийство	1
2. Смертоубийство	3
3. Самоубийство	3
4. Умершихъ отъ болѣзней 4 1 14 3	
5. — — пьянства	3
6. Найдено мертв. тѣль	5
7. Убито громомъ	2
8. Задавлено и упало съ высоты	2
9. Сгорѣло при пожарѣ	4
10. Замерзло	1
11. Утонуло	7 2 41 13
12. Умерло отъ другихъ причинъ	1 1
Итого 12 3 76 24	

Примѣчаніе. Дѣтубийство. Въ Лодейно-польскомъ уѣзѣ, крестьянская девица удавила девочку.

Смертоубийства. Въ Петрозаводскомъ уѣзѣ, 1 крестьянинъ убѣтъ выстрѣломъ изъ ружья. Въ Лодейно-польскомъ уѣзѣ, 1 крестьянинъ — найденъ убитымъ. Въ Пудожскомъ уѣзѣ, 1 крестьянский мальчикъ — убитъ выстрѣломъ изъ ружья.

Самоубийства. Въ Олонецкомъ уѣзѣ, 1 крестьянинъ — поднялъ изъ воды съ камнями на шеѣ. Въ Лодейно-польскомъ уѣзѣ, 1 крестьянский мальчикъ — найденъ повѣсившимся. Въ Каргопольскомъ уѣзѣ, 1 крестьянинъ — повѣсился въ припадкѣ умолюще-шатательства.

Задавленіе и удавление съ высоты. Въ Петрозаводскомъ уѣзѣ, 1 крестьянинъ — умеръ при паденіи въ трюмъ судна, и 1 крестьянка — при паденіи съ лѣстницы. Въ Каргопольскомъ уѣзѣ, 1 крестьянинъ, и въ Пудожскомъ уѣзѣ, 1 крестьянская девица — задавлены мельничными колесами.

Умершие отъ другихъ случайностей. Въ Лодейно-польскомъ уѣзѣ, 1 крестьянинъ — началио застрѣлился, и 1 крестьянка — умерла отъ раки, напесеніи осколкомъ отъ сухаго пня отъ паденія на него срубленаго дерева. Въ г. Пудожѣ, 1 крестьянинъ — началио застрѣлился.

Происшествія въ губерніи. — Пожары въ городахъ. — Въ ночь на 6-е сентябрь, въ г. Петрозаводскѣ, на поляхъ

Петрозаводского мѣщанина Григорія Иванова, отъ неизвѣстной причины, сгорѣлъ стоявшій дома. Убытокъ не опредѣленъ.

— 8-го сентября, въ г. Лодейномъ-Полѣ, отъ сложенныхъ изъ корынъ угольевъ, загорѣлся домъ мѣщанина Павла Боткина, но пожаръ въ саночкѣ его началъ бытъ усмотрѣть, и собравшимся народомъ потушенъ.

Пожары въ селеніяхъ. — 21 августа, Вытегорскаго уѣзда, Кондуктской волости, въ деревѣ Мостовой, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣло овинъ съ хлѣбомъ крестьянской жены Марфы Кировой. Убытку 23 р.

25-го августа, Пудожскаго уѣзда, Нижнегемской волости, въ д. Горы, отъ неисправности печи, загорѣлся овинъ съ хлѣбомъ крестьянинъ Григорій Пономаревъ, но пожаръ принятими мѣрами былъ прекращенъ. Убытку 25 р.

— Въ ночь на 26 августа, Каргопольскаго уѣзда, Панфиловской волости, въ д. Исаевской, отъ поджога, сгорѣло гумно съ двумя ригами съ хлѣбомъ крестьянинъ Акима Солдатгина. Убытку 900 р.

— Въ ночь на 26 августа, Каргопольскаго уѣзда, Фатъяновской волости, въ д. Ярковской, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣло гумно съ овникомъ и хлѣбомъ крестьянинъ Петра, Андрея и Степана Субботинъ. Убытку 378 р.

— 26-го августа, Лодейнопольскаго уѣзда, Юксовской волости, въ д. Гоморовичахъ, отъ выпадѣвшей изъ печи искры, сгорѣла рига съ хлѣбомъ крестьянинъ Прокоръ Кононова. Убытокъ не опредѣленъ.

— 27-го августа, Олонецкаго уѣзда, Видлицкой волости, въ д. Нильгиной, отъ неизвѣстной причины, сгорѣлъ домъ съ пристройками крестьянинъ Федоръ Федулова. Убытку 800 р.

— Въ ночь на 30 августа, Вытегорскаго уѣзда, Шильской волости, въ д. Юхнѣвой, по подозрѣнию отъ поджога, сгорѣло гумно съ овникомъ и хлѣбомъ крестьянинъ Ивана Мислокурина. Убытку 500 р.

— Въ ночь на 30 августа, Повѣнѣцкаго уѣзда, Даниловской волости, въ д. Березовѣ, отъ неизвѣстной причины, сгорѣла рига съ гумномъ и хлѣбомъ крестьянинъ Ивана Вытегорова и Ивана Богданова. Убытку 60 р.

— 31-го августа, Петрозаводскаго уѣзда, Шелтозерско-Бережной волости, въ д. Кукоевъ-Конецъ, отъ неосторожнаго обращенія

съ огнемъ, сгорѣло гумно съ хлѣбомъ крестьянинъ Дальшиныхъ. Убытку 25 р.

— Повѣнѣцкаго уѣзда, Боголазенской волости, въ д. Юкко-тубѣ, 1 сентября, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣлъ домъ съ пристройками и имуществомъ крестьянинъ Федора Чамукова. Убытку 290 руб.

— 7-го сентября, Лодейнопольскаго уѣзда, Винницкой волости, въ дер. Зохковской, Яхновской, Куркиной и Мишинской, смежныхъ между собою, при сильномъ вѣтре, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣло 29 крестьянскихъ домовъ со всѣми пристройками и частю имущества. Убытку 24,963 р.

Сгорѣвшій хлѣбъ. — 31 августа, Лодейнопольскаго уѣзда, Каномской волости, въ д. Заостровье, по подозрѣнию отъ поджога, сгорѣло 5 скирдъ разнаго хлѣба Заозерского сельского старости Лукина. Убытку 200 р.

Сгорѣвшее судно. — Въ ночь на 31 августа, Лодейнопольскаго уѣзда, на рѣкѣ Свири, противъ Александровской пристани, отъ неизвѣстной причины, сгорѣло судно крестьянинъ Каномской волости, д. Лаптевицыны, Гаврилы Торкачева, нагруженное дровами. Убытку 1,500 р.

Скоропостижно-умершіе. — 25-го августа, Пудожскаго уѣзда, Коловской волости, въ д. Сумезерѣ, скоропостижно умеръ, отъ разрыва сердца, крестьянинъ Федоръ Малышевъ.

— 29-го августа, въ г. Каргополѣ, скоропостижно умеръ отставной рядовой Лука Пицаевъ, 60 лѣтъ.

— 1-го сентября, Пудожскаго уѣзда, Авдѣевской волости, въ д. Алексѣевской, скоропостижно умеръ, отъ болѣзни грыжи, крестьянинъ Алексѣй Юдинъ.

— 2-го сентября, Каргопольскаго уѣзда, Павловской волости, въ д. Волковой, скоропостижно умеръ крестьянинъ Андрей Шевелевъ, 60 лѣтъ.

— 16-го сентября, Повѣнѣцкаго уѣзда, Боголазенской волости, въ д. Кузнаволокѣ, скоропостижно умеръ крестьянинъ д. Лазаревъ Артемій Гайкуевъ, 69 лѣтъ.

Утонувшіе. — 22-го августа, Олонецкаго уѣзда, Ведлозерской волости, д. Бѣлаго озера, крестьянинъ Алексѣй Ануфріевъ, находясь на рыбной ловлѣ, на озѣрѣ Прико-Лрви, по своей неосторожности, утонулъ.

— 28-го августа, Каргопольскаго уѣзда, Минковской волости, крестьянинъ Іоанъ Муравьевъ, находясь на работѣ въ селѣ Архангельѣ, при новомъ строящемся мостѣ чрезъ рѣку Онегу, по своей неосторожности, упалъ съ подмостковъ въ воду и утонулъ.

— Въ ночь на 31-е августа, Петрозаводскаго уѣзда, съ судна крестьянинъ Ладвинской волости Матильда Пашкова, стоявшаго на рѣкѣ Ивинѣ, въ мѣстности «у Камія», утонулъ рабочий, отставной бомбардиръ Гаврила Омелінъ.

Торговыя цѣны въ г. Петрозаводскѣ.

Съ 7-го по 14-е октября.

Въ частной торговлѣ: ржаной муки куль 9-ти-пуд. вѣса 11 р. 80 к., крупы четверть пшеничныхъ 5-ти-пуд. вѣса 10 р. 50 к., гречневыхъ 8-ми-пудового вѣса 16 руб., пудъ маса свѣжаго отъ 2 руб. 60 коп. до 4 р. 80 к., ведро вина въ 40% отъ 5 р. 20 к. до 7 руб.

Замерзаніе водъ и закрытие навигаціи.

Петрозаводскій уѣздъ. Въ Спасо-Преображенской волости озера Нелгомозеро и Сунское покрылись льдомъ 29 сентября и Пи-лозеро 8 октября.

— Въ Ладвинской волости рѣки: Ивица, Острѣчинка и Муромля 7 сего октября покрылись льдомъ и судоходство по онымъ прекратилось.

Судебная Хроника.

Списокъ дѣланъ, назначенный къ слушанію въ Петрозаводско-Повѣнѣцкому мировому судѣству на 20 октября.

Уголовныя.

1) О мѣщанинѣ Егорѣ Полкнаевѣ, обвиняемомъ въ кражѣ.

2) О мѣщанахъ Игнатѣ Петровѣ и женѣ его Маріѣ Петровой, обвиняемыхъ въ подѣлѣніи въ пьянствѣ видѣ въ публичномъ мѣстѣ.

3) О физиляндѣ Иванѣ Бомберѣ, обвиняемомъ въ нанесеніи обиды дѣйствиемъ крестьянину Петру Малышеву.

4) О растратѣ безсрочно-отпускаемыхъ рядовыми Леонтьемъ Шляккіевымъ имущества, описанного по иску крестьянину Мартынова.

5) О неправильномъ веденіи книгъ въ отсовомъ складѣ купчихи Гиттельсонъ.

6) О беспорядкахъ въ ренковомъ погребѣ, содерганиемъ крестьянинъ Сергеевыи въ дер. Телениной.

7) О продажѣ низкограбного вина крестьяниномъ Михаиломъ.

8) Объ ослушаніи крестьянина Икона Иванова и жены его Александры Петровой.

Гражданскія.

9) О взысканіи мѣщаниномъ Иваномъ Коротковымъ съ пастуха Валдемпъ 30 руб.

10) О взысканіи правленіемъ Повѣнѣцкаго

ссудо-сберегательного товарищества съ члена онаго дворяниня Виктора де Вальденъ 214 руб., 15 коп.

11) О взысканіи иночесцей Надеждою Гавриловой съ крестьянина Андрея Бабаскова 139 руб.

Въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда назначены къ слушанію гражданскій

дела.

На 18-е октября.

О засвидѣтельствованіи домашнаго ду-

ховнаго завѣщенія умершаго крестьянина деревни Навручы, Вытегорскаго уѣзда, Василия Кононова.

На 19-е октября.

По прошенію окунутия, Петрозаводской мѣщанскої вдовы Марфы Статѣвой, обѣ отмѣнѣ публичной продажи имѣнія въ домѣ умершаго мужа ея Сергея Статѣева за долгъ мѣщанину Ивану Сарафанову.

Земская Хроника.

О Т Ч Е Т Ъ

Повѣнѣцкой Уѣздной Земской Управы.

Съ 1 Августа 1881 года по 1 Августа 1882 года.

(Окончаніе. См. № 77.)

IX.

Содержание арестного дома для лицъ, подвергаемыхъ аресту по приговорамъ мировыхъ судей.

Согласно постановлений Повѣнѣцкаго земского собрания сессій 1877 и 1878 годовъ, на средства земства, въ г. Повѣнѣцѣ избѣгается арестный домъ, на содержание котораго, по сѣмѣнѣ на настоящій годъ, ассигновано 360 руб., изъ этой суммы производятся съѣзжущіе расходы: на наемъ помѣщеній съ отопленіемъ платится 120 руб. въ годъ, на наемъ смотрителя тоже 120 руб. и сторожа 60 руб., при чемъ обязанность первого, по порученію управы, исполняетъ смотритель ботадѣльни, а сторожъ написается отдельно; затѣмъ оставляемые 60 руб. идутъ на осѣщеніе и другіе необходимые расходы.

Управление арестнымъ домомъ находится въ вѣдѣніи земской управы и содержитъ согласно утвержденной соединеніемъ присутствіемъ губернскаго земскаго собрания и представителей судей мировыхъ судей Олонецкой губерніи 25 июня 1871 года инструкцію объ управлении въ Олонецкой губерніи арестными домами для помѣщенія лицъ, подвергаемыхъ мировыми судьями матному задержанію и аресту.

Арестуемыхъ въ теченіи отчетнаго времени въ земскомъ арестномъ домѣ было всего 18 человѣкъ, въ коихъ 13 человѣкъ находились на своемъ содержаніи, и всѣ въ сложности пробыли 135 дней, и 5 человѣкъ содержалось такихъ, которымъ управа въ теченіи 141 дня выдавала на пропитаніе на счетъ ихъ по 12 к. въ сутки на каждого человѣка; и изъ этого предмета въ отчетное время израсходовано 16 руб. 92 коп., деньги эти имѣютъ быть взысканы съ заключенныхъ трехъ мѣстную полицію и волостными правленіями.

Х. Взаимное страхование.

На текущій 1882 годъ и вообще въ теченіи отчетнаго времени

принято на страхъ различныхъ строений по Повѣнѣцкому уѣзду, исключительно принадлежащихъ крестьянскому населенію, по нормальной обязательной оценкѣ, на сумму 84,900 р. и добровольной на 6550 р. Сообразно таковой оценкѣ и зачислено по окладамъ сборовъ страховыхъ платежей 906 р. 50 к., изъ числа которыхъ въ 1-мъ августѣ поступило 648 р. 73 к. Вообще же взысканіе и поступленіе этихъ сборовъ идетъ не весьма успѣшно, несмотря на то, что платежи по оценкѣ домовъ должны поступать премущественно предъ прочими сборами; вслѣдствіе чего недомѣки и поэтапно собираются каждымъ годомъ накапливаются.

Но причинѣ же низкой обязательной оценки строевъ, постройки домовъ, неоднократно пожаровъ, случающихся въ уѣзѣ не рѣдко, изъ года въ годъ мельчаютъ, такъ какъ, при незначительной оценкѣ ихъ, отъ 25 до 50 руб., не представляется никакой возможности выстроить послѣ пожара въ такія дѣлги порточный новыи домъ.

Въ настоящемъ году, кроме единичныхъ случаевъ пожаровъ въ уѣзѣ, въ новой мѣсяцѣ, въ Шунгской волости, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣла цѣлая деревня Пергуба, состоявшая изъ 10 домовъ, исключая другихъ строений; страховыхъ же премий за сгорѣвшія строения въ теченіи отчетнаго времени уѣзжено управою выдано было до 1 августа, по распоряженіямъ губернской управы, всего по уѣзу 240 руб.

XI.

Коммисіонерство.

Въ теченіи отчетнаго времени, по примеру прежніхъ лѣтъ, уѣзжено управою производилась продажа игральныхъ картъ и пороха. Пороху въ настоящемъ году выписано было управою изъ С.-Петербургскаго окружнаго артиллерійскаго склада 30 п., который стоялъ покупкою и доставкою въ г. Повѣнѣць, обошелся въ 876 р. 72 коп., а потому и принимая во вниманіе другіе расходы по храненію пороха, положено было и вредится таковой по 73 к. за фунтъ, т. е. за ту же самую цѣну, которая существовала на юни и въ прежніе годы. Продажа пороха производится одинакъ изъ членовъ управы, который поэтому ведетъ лично выданную на этотъ предметъ книгу.

Согласно разрѣшенію земскаго собрания карта приобрѣтаются изъ особаго отдѣленія по видѣніи и продажѣ картъ, состоящаго при IV Отдѣленіи Собственности Его Императорскаго Величества Канцелярии, съ уступкою 20%, и деньги эти записываются на приходъ въ общія суммы уѣзжаго земскаго сбора; въ текущемъ году управою куплено было картъ изъ описаннаго отдѣленія на 262 рубля.

Иностранный Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣсти.).

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФ-
НАГО АГЕНТСТВА.

Лондонъ, 6-го (18-го) октября. Разгѣтъ «Times» телеграфируетъ изъ Константино-пола, что Порта проводила сегодня къ лорду Дѣфферину официальную ноту, въ которой изыскивается, въ самыхъ дружественныхъ выраженіяхъ, готовность вступить съ британскимъ правительствомъ въ переговоры объ удовлетворительномъ уложеніи египетскаго вопроса. Полагаясь на свойственное Англіи чувство справедливости и на доброжелательство къ Турціи, Порта съ полной уверенностью высказываетъ надежду на сохраненіе въ Египтѣ наиболѣе существенныхъ пунктовъ прежнаго «status quo».

Константинополь, 6-го (18-го) октября. Вчерашняя нота, переданная Портою лорду Дѣфферину, указываетъ на возстановленіе въ Египтѣ порядка, основанного на договорѣ 1841 года и на фирманахъ, упрочившихъ верховныя права Султана, какъ и желательную цѣль англо-турецкаго соглашенія.

Кайръ, 8-го (20-го) октября. Согласно желанію британскаго правительства, Хедивъ разрѣшилъ поручить защиту Араби-наши адвокату изъ англичанъ, съ условіемъ, чтобы очные ставки свидѣтелей происходили не въ публичномъ засѣданіи, а въ судѣственной комиссіи. Заключительный засѣданій суда по процессу Араби-наши отсрочены до окончанія праздниковъ байрама.

— Египетское правительство приказало дать сегодня англійскимъ адвокатамъ, Бродлею и Нэпиру, свиданіе съ Араби-нашой. Съ цѣлью устранить всякия недоразумѣнія въ будущемъ, идуть переговоры о томъ, чтобы процессъ велся письменно.

Брюзъ, 8-го (20-го) октября. Приказъ штатгальтера признаетъ власти зорко слѣдить за всякимъ проявленіемъ антисемитического броженія. Онъ, далѣе, обращаетъ вниманіе на пропаганду соціалистовъ, которые, по его мнѣнію, возбудили и анти-еврейскіе беспорядки въ Венгрии, съ цѣлью успѣшнее вести пропаганду соціализма между рабочими».

АНГЛІЯ. На дніхъ (11-го октября) два выдающихся члена министерства Гладстона имѣли случай высказать свое мнѣніе объ египетскомъ вопросѣ. Додсонъ, президентъ

мѣстнаго административнаго управления, состоящій въ качествѣ такого члена кабинета, сказалъ слѣдующее своимъ избирателямъ въ Скарборо: «Египетская война была предприятіемъ для защиты нашего собственнаго положенія; она имѣла въ виду не отдаленные или случайные интересы, а цѣли, имѣющія непосредственное къ намъ отношеніе. Она не была завоевательной войной и правительство надѣется, что въ скромъ времени можно будетъ образовать туземное правительство, способное охранять миръ, законъ и порядокъ въ странѣ». Конечно цѣлью британскаго управления въ Египтѣ министръ выставилъ учрежденіе народнаго представительства и восстановленіе свободнаго и неограниченаго судоходства по Суэскому каналу для всѣхъ націй въ мрѣ. Въ заключеніе ораторъ заявилъ, что Англія не намѣрена ни присоединять Египетъ, не устанавливать протектората надъ нимъ. Египетъ долженъ принадлежать египтянамъ и преобладаніе какой либо иностранной державы или какого либо иностранного вліянія не будетъ допущено. — Несколько подробнѣе коснулся будущности Египта Леннардъ Кортней, финансовый секретарь государственного казначейства, въ рѣчи, произнесенной имъ на либеральномъ митингѣ въ Торпонтѣ. Предваривъ о томъ, что всѣдѣствіе своего подчиненнаго положенія въ министерствѣ онъ не посвященъ въ тайны кабинета и можетъ выражать лишь свои личныя мнѣнія, Кортней заявилъ, что, по восстановленію порядка въ Египтѣ, Англія въсѣ не будетъ считать своимъ долгомъ поддерживать на престолѣ ненрѣмѣнно того или другаго Хедива, ту или другую египетскую династію. Хедивъ долженъ быть предупрежденъ, что впередъ его положеніе будетъ зависѣть исключительно отъ его умѣнья управлять дѣлами страны. Но Египетъ слѣдуетъ освободить отъ всякаго иностраннаго контроля, въ особенности же отъ контрола Султана. По восстановленію порядка и обеспеченіи нейтралитета Суэскаго канала, египтянамъ должно быть предоставлено, какъ удачно выразился одинъ великий государственный человѣкъ, князь Бисмарктъ, «жариться въ своемъ собственномъ соку». Въ заключеніе Кортней сказалъ, что расходы египетской войны должны быть покрыты средствами египетскаго государственного казначейства («Allg. Ztg.»).

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

Сінгъ въ Австралии. Изъ Тувумбы пишутъ: На наши апельсинныя рощи и тропическія растенія, къ великому нашему изум-

ленію, вышла на прошлой недѣлѣ сінгъ. Всѣ жители были крайне удивлены тому, что видѣть настоящій сінгъ, о которомъ они досѣль знали лишь по разсказамъ и картикамъ. До сихъ поръ здесь никогда еще не бывало сінга. Съ года на годъ зимы становились все холодаѣ и можетъ быть вѣдь когда нибудь будутъ кататься на конькахъ и ходить въ саняхъ. Виноградникъ этотъ сінгъ не повредитъ. — Въ Вестбрюкѣ, Гринмоунтѣ, Варвикѣ, Стантонѣ и въ Брисбенѣ также шелъ сінгъ («N. Allg. Ztg.»).

Брюссельская конференція. На вторникъ, среду и четвергъ, 17, 18 и 19-е (5, 6 и 7-е) октября, были назначены въ Брюссель засѣданія конференціи, созванной международнымъ союзомъ третейского суда и мира, съ цѣлью изысканія средствъ для распространенія идеи о возможной замѣнѣ войны — третейскимъ судомъ и, следовательно, о сокращеніи всякаго рода вооруженія. Названный союзъ, недавно основанный, отличается отъ англійскихъ „обществъ мира“ тѣмъ, что находится на совершенно нейтральной территории, въсѣхъ сокровенныхъ стремлений, и не отвергаетъ войны во что бы то ни стало. Имена англійскихъ предсѣдателей союза указываются на то высокое положеніе какое онъ съ самаго начала склонѣлъ завоевать себѣ въ Англіи; вотъ эти имена: герцогъ Вестминстерский, графъ Дерби, графъ Шефтсбери и Джонъ Лэббокъ. Между ними нѣтъ ни энтузиастовъ, ни мечтателей. Такъ, лордъ Дерби — несомнѣнно одинъ изъ замѣчательнѣйшихъ государственныхъ людей современной Европы. Доступный всякой великодушной идеѣ и сопутствующий всякому прогрессу умъ, проницательность и позаурядный здравый смыслъ — обезпечиваютъ ему огромное и вполнѣ заслуженое вліяніе среди соотечественниковъ. Если его имя оказывается прикоснувшимъ къ какому-нибудь дѣлу — этого достаточно, чтобы самое дѣло было признано серьезнѣмъ и заслуживающимъ поддержки. Многіе находятъ, что въ настоящее время, когда различныя государства не останавливаются ни передъ какими жертвами для возможно большаго развитія ихъ боевыхъ силъ, заводить рѣчь о третейскомъ судѣ и о разоруженіи — по меньшей мѣрѣ — безполезно. Неосновательность такого взгляда очевидна. Несмотря на всеобщее вооруженіе или, скорѣе, въ виду всеобщаго вооруженія, разорищающаго народы, идеи третейского суда и мира дѣлаютъ быстрые успѣхи. За доказательствами ходить недалеко: вотъ два, взятые на выдержку, примѣра. Еще недавно, французскій народъ отличался большой склонностью къ войнѣ. Достаточно было произнести два магіческихъ слова: „слава“ и „побѣда“, — чтобы возбудить

его воинственный пытъ. Демократическая партия была партиею войны. Постоянныи упреки въ политикѣ „миръ во чтобы то ни стало“ низвели Луи-Филиппа съ престола. Теперь мы видимъ совершение обратное явленіе. Передовая, во всѣхъ отношеніяхъ, партия вполнѣ основательно ставитъ интересы республики въ зависимость отъ мира. Шаденіе Гамбеты вызвано было, прежде всего, подозрѣніемъ въ его пристрастіи къ политикѣ дѣйствій. Франсіна не получила разрѣшенія отправить въ Сузъ, для защиты канала, небольшой корабль въ 5,000 чл.—единственно изъ страха передъ приключеніями всякаго рода, хотя бы и съ миролюбивой подкладкой. Воинственный рѣчи и звуки боевой трубы не найдутъ болѣе отголоска во Франціи. Крестьяне и рабочіе, крайніе республиканцы и консерваторы—рѣшительно желаютъ мира, къ великой скорбѣ нескользкихъ заноздальныхъ иновинистовъ, усматривающихъ въ этомъ гибель патріотизма. Но, вѣдь, патріотизмъ мы называемъ любовь къ отечеству; тѣ же, кто влагаетъ его въ войны, въ которыхъ народъ неизбѣжно, при темъ или другомъ исходѣ, является жертвою, могутъ оправдывать себя чѣмъ угодно, только не любовью. Французскій народъ, привы-

кая мало-по-малу къ самоуправлению, привыкаетъ, вмѣстѣ съ тѣмъ, и къ миру. Въ настоящемъ времени Франція стала несомнѣнно миролюбивою державою. Другой фактъ. Итальянскій министръ иностранныхъ дѣлъ, почтенный юрисконсультъ Манчини, предложилъ недавно всѣмъ европейскимъ государствамъ включить въ новые договоры статью о третейскомъ судѣ. Какой бы это былъ шагъ впередъ, если бы починъ Италии, встрѣтился подобающее ему сочувствіе!—Не подлежитъ никакому сомнѣнію, что война наноситъ новознаградимый вредъ даже побѣдителю. Поль Дево, въ своихъ прекрасныхъ историческихъ очеркахъ, показалъ намъ, что бранные успѣхи всегда покупаются цѣнною народной свободы. Тягостное для всего человѣчества вооруженіе, не имѣть никакихъ правъ на существованіе, какъ верхъ безразсудства и позоръ современной цивилизации. Если международному союзу удастся провести это сознаніе въ массы, дѣло будетъ выиграно. Слѣдуетъ ли отчаяваться въ возможности подѣлѣвать, путемъ убѣждения, на людей XIX вѣка? Очевидно, многое зависитъ отъ печати. Завоевать печать, а черезъ нее и общественное мнѣніе — вотъ главная цель, которую должна была застаться брюссельская

конференція. Для бельгийцевъ, присоединившихъся къ «Indép. Belge», все блага—въ мирѣ, въ всѣхъ бѣдствіяхъ въ войнѣ; поэтому, союзъ въ правѣ ожидать отъ нихъ не только сочувствія, но и положительного содѣйствія своимъ начинаніямъ.

Справочный Указатель.

Прѣѣхавшіе въ Г. Петрозаводскъ.

Октября 10-го, изъ уѣзда, капитанъ Ногъ 13-го, изъ уѣзда, директоръ народ. училищъ Соколовъ.

Выѣхавшіе изъ Г. Петрозаводска.

Октября 7-го, въ с. Ошту, лѣсничій Медведевъ. 8-го, въ Каргополь, селскій советникъ Ивановъ; въ уѣзде, уѣздный землемѣр Орловъ. 9-го, въ Лод.-пол., инспекц. народ. училищъ Петровъ; въ Олонецъ, дѣйст. стат. советъ Радченко, купецъ Чертовъ. 13-го, въ Лод.-пол., уѣзда, исправ. Иверовский; въ с. Горку, лѣсничій Турчаковичъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Вергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. пополудни.			Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ метрическ. при 0°.	Температура во- здуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метрическ. при 0°.	Температура во- здуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метрическ. при 0°.	Температура во- здуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе леда.
Октября 7 четвергъ . . .	773.0	— 2.5°	ЮЗ-слаб. пасм.	774.4	+ 2.4°	Тихо	775.0	— 3.0°	ЮЗ сред.	полуж.- пасм.
8 пятница . . .	774.6	— 5.7°	ЮЮЗ сред.	774.1	+ 0.8°	ЮЮЗ слаб.	773.0	— 0.6°	—	пасм.
9 суббота . . .	776.6	— 1.0°	ЮЗ сред. полуяс.	770.3	+ 2.4°	3 сред.	769.1	+ 0.3°	3 сред.	—
10 воскресенье . . .	767.0	0.2°	3 сред. пасм.	766.3	+ 1.2°	С3 сред.	765.1	+ 1.4°	—	—
11 понедѣльникъ . . .	763.0	— 4.1°	ЮЮЗ сред.	762.3	— 4.0°	ЮЮЗ сред.	761.0	— 5.5°	ЮЮЗ сред.	—
12 вторникъ . . .	761.0	— 5.4°	ЮЮВ слаб.	761.7	— 4.6°	ЮЮВ слаб.	762.0	— 4.7°	ЮЗ сред.	—
13 среда . . .	762.0	— 4.7°	ЮЮЗ сред.	762.3	— 4.2°	ЮВ слаб.	761.0	— 3.8°	ЮЮВ сред.	—

Примѣчаніе. 7, 8, 9, 10, 11 атмосферный дымъ. 8 и 9 по утрамъ иной (0.4). 13 съ 6 ч. вечера сильн.

Съ 6 съ 7 ч. утра до 13 того же времени выпало метеоролог. осадка—0.4 миллиметра.

Редакторъ неофиціальной части А. Рудницкий.